
fc*MBATA 1 AUGUST 1881 Aclminl̂ tvaţia, Pasajul Român Nr. 7.
a bon am en t ele

kgti Q Capitală, pe an .
, pe 6 lnni
, pe 3 lnni

Itrn Districte, pe an
,  pe 6 luni
,  pe 3 luni

<1

ir

36 lot. 
18 le!. 
9 lei. 

40 leî. 
20 lei. 
10 lei.

amentele se prcmejte la Administraţia.

Jfn minier în Capitalii 10 b. 
în Districte 15 b.

TIMPUL
REDACŢIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ir

ANUL AL V I.— No. 166.

AN UNŢURI ŞI INSERŢ II
Linia 80 litere petit paj. IV. 30 b:

Idem pag. III. 80 »
Inserţii pag. IV . . .  • 50 »
Reclame pag. III . . 1 50 »

Anunţurile gi inserţiile se primesc : in 
BncnreştT, la Administraţia ziarnlnî : în 
Vlena, ta biaronrile de ananţuri Heinricli 
Sclialek, Wollzeile 12;—A. Oppelilc, Stnben- 
stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clemene 4 
Compania generali de publicitate G L. 
Daube el C-ie-, in Londra, Francfort. 
Berlin, Znrich şl New-York prin com­
pania generală de publicitate G. L- Daub 
et C-ie. ______

Scrisorile nefrancate na se primesc 
Manuscrisele neimprimate se ard

ti

f l  Bucureşti, 31 Iuliu 1881 
Ei
l-plin Basarabia i se comunic,*! „Vo­

i i  Covurluiulai* că guvernul rus ur- 

preşte cu toată, serioşitates» intenţiu* 

L  de a aduce in această provincie 

Tonii de cazaci de la Don. In acest 

«op guvernul a şi intrat in traclări 

|u marii proprietari pentru a cumpera 

falşii le lor, cari apoi vor fi împărţite 

jllm ici bucăţi şi distribuite colonilor 

[esjiectivi. Preţurile ce oferă guver- 

1 de la 50-60 ruble dupe importan- 

j*a locului pentru deset'ină nu convine 

jjiittBîi de loc proprietarilor; cu toate 

Jwaceate ei vor fi forţaţi dupg toate

jL/iarenfele a ceda insistenţelor guver- 

iuliii.

Mutre proprietarii cari sunt ame-

I  [nţaţi a-şi perde moşiile lor, ni se

ii itează d- Tolceanoff şi fraţii d-nii

«Cioban.

Ekneă un regat. La 20 septembre 

lt[ n. va avea loc cununia de argint 

^•marelui duce de Baden. Se zice că 

această ocasiune se vor intelni im- 

.kieratorul Germaniei, al Austriei, re- 

u-.g'ele Bavariei, al Saxoniei şi al Wur- 

fenibergului şi vor oferi ducelui de 

igalden titlul de rege.

a lăudat fosta maioritate a camerei; d-sa 

crede că ea va reveni întărită. D. Jules 

Ferry admite revisuirea parţială a constitu- 

ţiunii, propusă de d. Gambetta in discursul 

seu de la Tours, revisuire care nu trebue 

confundată ca acea revisuire radicală şi 

violenta reclamată de intransigenţi.

Paris, 11 August. — Ziarul „La R€pu- 

bliqe franşaise“ publică noua programă a 

Comitetului electoral din Belleville, precum 

şi o scrisoare a d-lui Gambetta care aprobă 

zisa programă.

Iată care sunt principalele : Revisuirea 

parţială a Constituţiunoi. — Restabilirea 

scrutiunlui pe liste pentru alegerile legis­

lative. — . Reforma magistraturei. — Ser­

viciul militar obligatoriu redus la trei ani. 

—DescentraLisarea administrativă. — Cen- 

tralisarea politică pentrn a garanta pacea 

interioară şi esterioară.

Afară de aceasta, comitetol speră că re- 

laţiuuile Muncii cu Capitalul vor fi modi­

ficate in favoarea celei d ăntăiu prin pro­

gresele politice neîncetate, prin deplina li­

bertate d’asociare, prin crearea unor sindi­

cate şi a unor case de retragere sau de. 

hetrăneţe. E l cere in fine trămiterea con­

damnaţilor recidivişti in coloniale peni­

tenciare, in loc d’a fi închişi in temniţele 

centrale.

A se redea ultime ştiri pe pagina III

_(Goana in contra ovreilor este iară­

şi la ordinea zilei in Rusia. Ba miş­

carea antisemitică devine epidemică, 

iiinzendu-se şi inspre Prusia. Esle a- 

Ktârat, că mai ales poporul de jos 

pfere mult din partea speculanţilor fii 

«  lui Izrail, dar aceasta nu poate 

lustilica de loc excesele barbare de 

af şi bătăi. Un corespondent descrie 

Ltulburare antisemitică din Njesliin, 

cave a ţinut 24 ore. Armata a trebuit 

facă uz de armă spre a restabili 

[ordinea. Au fost ucise şi rănite o mul- 

ţine de persoane. Se vorbeşte de trei

iii morţi. La Borispol de asemenea 

af fost o incăerare intre locuitori şi 

jupe. Ca de obiceiu, mulţimea a jă- 

lit casele ovreilor, a dărimat sinago­

ga, a beut sau versat butoaele cu 

laturi, apoi inarmendu-se cu ciome- 

I, coase, drugi şi alte instrumente,

I  atacat şi cartierul, unde se aflau 

Jszacii. Comisarul "poliţiei şi ofiţerul, care 

(dispunea numai de trei-zeci de cazaci, 

|du puteau domoli furia tulburătorilor 

Sjeţiţi. Ofiţerul a fost dat jos de pe 

|<pl; mai mulţi cazaci au primit lo- 

■turi de pietri şi comisarul era să fie 

Ş1 s cu un drug de fer. In fine s’a 

e nan dat foc. Doi ţerani fură ucişi 

mai mulţi răniţi Apoi cazacii, nâ- 

[âliud cu sabia, imprăştiară lumea 

toate pS.rţile. —  Tot in chipul 

testa sau analog s’au purtat şi Pru- 

ijenii in mai multe comune din Po- 

\ ■erania.

:’jiB  0 parte a presei germane s’ar fi 

p r e s a t  la prinţul Bismark, intrebăn- 

jteBi’l dacă nu’i stă in putinţă a pune 

®^»păt acestor fapte ale antisemiţilor, 

«R p ri nu fac onoare naţiunii germane

ŞTIRI TELEGRAFICE

■ Serviciul telegrafic al Agenţiei Havat-

■ Pari*, 11 Augnst. — In discarsnl ce a

■ Jffli onunciat eri seară la Nancy, d. Jnles

preşedintele consiliului de miniştrii,

Nu ne indoiam câ distingerea 

noastră intre roraăni de rassă şi 

români de provenienţă incertă are 

să provoace nemulţumiri. Am 

mai tratat cestiunea aceasta eănd 

in treacăt, eănd atrăgend in 

cercul discuţiei elemente istorice 

şi etnologice mai numeroase, dar 

era atăt de jenantă pentru d. 0. A. 

Rosetti şi pentru partidul dela 

guvern incăt, cu o vădită teamă, 

sau ocolit orice răspuns. Abia 

acum „Independance roumaine" 

din cauze pe eari le inţelegem 

poate, ne răspunde, tăgăduind se 

inţelege adevărul aserţiunii noas­

tre, şi ea argument ad honu­
ri em ne spuue că, daca in parti­

dul liberal se află oameni do o- 

rigiue străină, in partidul conser­

vator se află asemenea.

Argumentele ad hominem nu pro­

bează niciodată nimic.

Se poate ca scriitorul artico­

lelor din „T impul“ să fie ensuşi 

tanariot sau străin de origine şi 

teza tot remlne adevărată, de vre­

me ce adevărul teoretic nu are 

a face nimic cu persoana care-1 

enunţă, precum legea că repezi­

ciunea cu care un corp cade , 

creşte in patrat, e o lege egal 

de adevărată , fie enunţată de 

un chinez ori de-un american. 

Tot astfel adevărul că in Româ­

nia predominarea a scăpat din 

mâinile elementelor istorice şi a 

incăput pe mâna celor neistoriee 

rămâne acelaş daca 1 ar spune 

un român de rassă sau unul de 

origina străină, acelaş dacă Ia r  

atinge pe enunţător sau nu.

Aşa dar argumente ad hominem ,

oricât de plausibile ar fi pentru 

massa cititorilor, nu au absolut 

nici o valoare in privirea adevă­

rului in sine a unei teze.

Teza noastră este cu toate a- 

cestea atăt de adevărată incât 

se poate proba oarecum caz cu 

caz.

Intre domnii fanarioţi o singu­

ră familie s’au distins prin iubi­

re pentru ţările române, prin sa­

crificiul vieţii chiar pentru inte­

gritatea patriei : fGhiculeştii. Ei 

bine, Ghiculeştii n’au fost fanari­

oţi veritabili, ci albaneji. Chiar 

numele „Ghica“ nu insemnează 

de cât „Gheorghe11 in limba al­

baneză.

In privinţa dar a imigraţiunii 

de peste Dunăre cată să stabi­

lim că, in incrueişarea da rassă 

care-a avut loc, trebue să ae 

ţină seamă de-o consideraţie de 

căpetenie : daca rassa im igrată 

a fost tănără sau invechitâ. T i­

nereţea unei rasse nu atărnă de 

secolii pe cari i-a trăit pe pă- 

mănt. Orice popor care n’a ajuns 

âncă la o deplină desvoltare, 

care n’a trecut ăncă, prin corup­

ţia şi mizeriile ce le aduce eu sine 

o civilizaţie inaltâ, dar in de­

cadenţă, e un popor tănăr. La 

popoarele tinere se va cons­

tata un fel de identitate or­

ganică ; craniile sunt cu totul a- 

semănătoare in privinţa formaţiu­

nii şi mărimii, statura este cam 

aceeaşi, precum un stejar nu este 

de cât reproducţiunea altui ste­

jar. Din această asemănare de 

formaţiune resultâ o mare ase­

mănare de aptitudini şi inclinări, 

cari se manifestă in caracterul 

unitar al naţionalităţii. Din ase­

mănarea de aptitudini resultă o 

estremă putere şi energie vitală 

a colectivităţii. In acest stadiu 

de desvoltare al nediversificării, 

omul face atât de mult parte din 

totalitate, incăt na el, ei abia 

totalitatea formează un singur in­

divid. 0 rassă tănără încrucişată 

c’o altă rassă asemenea tănără, 

dă un resultat nou iu care apti- 

tudinele amăndorora se’mpreună 

intr’o formă nouă, vitală.

Amestecul insă dintre o rassă 

imbătrănită şi una tănără dă a- 

celeaşi resultate pe cari le dă 

căsătoria intre moşnegi şi fe­

mei tinere : copii închirciţi, măr- 

giniţi, predispuşi spre morbi­

ditate.

Daca vom alătura regula a- 

cea8ta la fenomenele căte ni se 

prezintă, daca vom considera e- 

migraţiunea anuală pentru . ca­

uze de sănătate a populaţiu-

nilor orăşeneşti din România 

şi morbiditatea cunoscută a a- 

cestor elemente, vom vedea câ, 

in cea mai mare parte cel pu­

ţin, încrucişarea de rassă a fost 

nefericită Mortalitatea din oraşe 

ne-ar dovedi in fine că această 

rassă hibridă este menită a se 

stinge.

Dar ceea ce este fizic adevă­

rat, e intelectual şi moraliceşte 

adevărat. Spiritele sunt morbide ; 

de-acolo substituţia a-orice acti­

vitate intelectuală adevărată prin 

viclenie, tertip şi minciună. Ca­

racterele sunt slabe; de acolo 

substituţia energiei şi curajului 

prin un fel de meschină adapta­

bilitate iu toate împrejurările. In 

loc ca ele să imprime caracte­

rul lor evenimentelor, din contra 

evenimentele se imprimă iu ele 

ca intr’o ceară moale, insă şi a- 

ceasta fără nici uu fel de dura­

bilitate.

De aceea nu e nimic serios 

in România. Azi unul proclamă 

republica, măine e ultramonar- 

chist; azi reprezintă o idee, măi­

ne a lta ; toate in aceleaşi mod 

superficial. Am zice că o idee 

nu mai e in stare aşi crea in 

creer un residuu material nou in 

care să se statornicească, pre­

cum un copac imbătrănit nu mai 

produce ramuri nouă. Numai pe 

cele existente deja mai răsar frun­

ze, ea cea mai superficială mani­

festare de viaţă.

Nimeni nu va tăgădui extre­

ma sterilitate intelectuală şi mo­

rală a elementelor dominante 

din România. Cu toată mul­

ţimea de oameni ce ştiu car­

te, arareori se va găsi un şir 

scris a cătării, care să dovedeas­

că o concepţie puternică. Oameni 

de caracter hotărît şi statornic 

sunt asemenea rari.

Stabilim ăncă odată că tre­

bue a se distinge intre deose­

bitele rasse, immigrate in Ro­

mânia.

Nu toţi cari au trecut la noi 

sub nume de fanarioţi, sunt in ade­

văr fanarioţi, nu toţi au fost nea­

similabili. Din contra, n’am tăgă­

duit din capul locului că foarte 

numeroase elemente s au asimilat 

cu totul, şi că numai iramigraţiu- 

nea cea mai proaspetă, de 50-60 

de ani incoace, prezintă incon­

venientele neasimilării sau-a ne­

putinţei de-a se asimila.

Dar „Independance roumaine.“ 

merge mai departe . Citează 

ca argument ad personam pe d-nul 

Catargiu.

Aci se inşală onor. confrate. 

Catargieştii se găsesc deja ca

boieri in timpul lui Mihai Vitea­

zul şi innainte, deci acum trei sute 

de ani. Tot astfel Cantacuziueştii, 

Roseteştii din Moldova ş. a.

„L ’Independance roumaine* mai 

vrea să introducă cu ocazia a- 

ceaata un basmu despre d. C A. 

Rosetti. E de notorittate publică 

ca d. C. A. Rosetti n’are a faee 

de departe măcar cu familiile is­

torice de acelaş nume cari se a- 

flă in ţară, de notorietate publică 

că tatăl d-sale era grec, că d-sa 

ănsuşi pronunţă ăncă azi limba 

românească peltic ca orice grec. 

Ziarul francez susţine acum că 

actualul ministru de interne e de 

origine italiană, ba chiar că e 

străvechiu in ţară Până la probă 

negăm toate poveştile astea, scor­

nite in favorul unu iom pentru care a 

pretinde că e roman 8 a dovedit a fi un 

lucru mai mult profitabil, de căt 

adevărat.

Nu oprim pe nimeni de-a fi 

ori de-a se pretinde romăn.

Răul e insă că asemenea ele­

mente prea proaspete, in loc de- 

a fi determinate de caracterul sta­

tornic al poporului, sunt din con­

tra determinante pentru viaţa pu­

blică.

Urmările le vedem.

Neavăud tradiţii, nici patrie 

hotărită, ele urăsc trecutul, au 

rupt-o cu tradiţiile ; au prefăcut 

ţara in mlaştină de scurgere pen­

tru toate elementele nesănătoase 

ale străinătăţii. Azi deja fraterni- 

sează cu jidanii, măine vor colo­

niza ţara eu nemţi, deşi aceasta 

nu se poate intămpla deeăt in 

socoteala poporului autochton. De 

acolo in fine demagogia descre- 

erată şi teoria de „om şi om.“

Dacă— ceea ce nu se mai poate 

spera— Dumnezeu ar avea milă 

de această săracă de ţară, cum 

zice Mateiu Basarab, şi ar voi 

s’o inzestreze din nou eu oameni, 

purtători ai tradiţiei şi harnici a i 

păstra caracterul, el ar tre­

bui să-i aleagă din familii, cari 

ar dovedi o vechime şi o conti­

nuitate de influenţă politică de 

cel puţin 250 de ani.

Atunci am şti cu cine avem a 

face şi nu s’ar intămpla ca cris­

talul istorie al României să fi a- 

meninţat de*a fi reprezentat ici 

de Pherekydis, colo de Herşcu 

Goldner.

1NFORMATIIJNI

D-lui Ion C. Brătianu, preşedintele con­

siliului de miniştri, ministrul secretar de 

Stat la departamentul finanţelor şi ad-in-
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terim la acela al resbelului, i s’a acordat 

de M..S Rtgele un concendiu pentru căt- 

va timp, ca incepere dela 1 August.

D. C. A . Kosetti, ministrul de interne, 

este însărcinat cu interimul preşedinţei 

consiliului.

D . Colonel N. Dabija, ministrul agri- 

cnlturei, comerciulni şi lucrărilor publice, 

este însărcinat cu interimul ministerului 

de resbel.

D. M. Pherekyde. ministrul justiţiei, 

este însărcinat cu interimul ministerulu i 

finanţelor, pană la întoarcerea la post a 

titularului.

D. 1. Câmpineanu, guvernorul Băncii 

Naţionale, a plecat ieri la moşia sa.

D. Mihail Cogălniceanu, ales de curend 

deputat al colegiului IV de Mehedinţi, s’a 

întors aseară dela Turnu-Severin.

Se vorbeşte că d. Liciu, procuror gene­

ral la Iaşi, va fi numit al treilea admi­

nistrator la Domenii, in urma retragerii 

d-lui Zamfirescu.

Fostul casier al casei de obligaţiuni, d. 

Durma, este numit iu postul de casier 

central.

Linia Bnzeu-Focşani-Mărăşeşti s’a ter­

minat. Un banchet se pregăteşte in cu­

rend.

D. Titu L Maiorescu s’a intors aseară 

in capitală.

UI

Tractatul de comerţ italiauo- 
francez.

Negoţiriele privitoare la tractatul 

de comerţ dintre Italia şi Franţa au 

început şi, după cum se speră dinco­

lo de Apenini, vor ajunge la un bun 

resultat. Ministrul de comerţ italian, 

d. Berti, care se ocupă speeial cu a- 

cest tractat, e un spirit inalt care va 

vedea de sus ceştiunile şi nu se va 

lăsa a fi tras de dificultăţi meschine. 

Căt pentru negoţiatorii franceji, ziare­

le italiane, chiar cele mai ostile, le 

recunosc caracterul împăciuitor şi lea­

litatea intenţiunilor.

Tractatul de comerţ, dacă se va 

incheea, va fi profitabil producătorilor 

celor doe ţSri cari au mai cu seamă 

irebuinţă de ziua de măine. Resullă 

illntr’un studiu comercial foarte bine 

tăcut, publicat de »Popolo romano®, 

cil Franţa e nu numai ţara care face 

cel mai intins comerţ cu Italia, dar 

că e singura care i cump&ră mai 

mult de căt i vinde. Daca măine 

l'ranţa ar dispărea, balanţa comerţu- 

l.ii ar fi ast-fel, că supresiunea cur- 

rului forţat ar fi absolut imposibilă.

Faptele sunt de natură a proba zia­

relor italiane cari c<r un rSsboiu de 

tarife, că nu-şi dau seamă de starea 

reală a lucrurilor. De ast-fel de abe- 

raţiuni,«scrie un corespondent francez 

către foaia sa, nu avem a jie teme 

din partea d-lui Berti, sub ordinele 

căruia e pus biroul de statistică, des­

pre care v’am vorbit adeseaori cu e- 

logii meritate."

Trimiterile de aur ce provin din 

imprumut au inceput. Se zice că ele 

consis ă in monedă engleză si germa­

nă. Observaţia e copilărească. Tergu- 

rile monetari sunt solidare. Cănd scoţi 

apă dintr’ua puţ, puţin importă dacă 

lucrezi cu măna dreaptă sau cu cea 

stăngă, nivelul se restabileşte şi intr’ 

un caz şi intraltu.

Se asigură că d. Magliani nu va 

face să se bată de căt piese de căte

2 franci. Mfisura ar fi excelentă. Su­

primarea pieselor de 10 franci, pe 

cari publicul nu Ie prea iubeşte, ar 

fi nu numai un remediu, ci un exce­

lent paliativ pentru criza monetară de 

care e lumea ameninţată.

T U LB U RĂ R I IN CAUOAS

Foaea rusească „Kawkas* scrie, 

că la Kutais se fac interesante bătă­

lii in toate zilele. Locuitorii oraşului 

On'owo, -XTampon şi Chaszy poarta 

resboiu in toată regula cu marele pro­

prietar principele Mikeladse. Ţăranii, 

ca şi servitorii prinţului, sunt armaţi 

cu puşti de sis'em nou şi bătăile au 

ţinut in trei zile de dimineaţa pănă 

seara. Ţăranii nu pot să scoată afară 

din castelul întărit pe servitorii, prin 

ţului, iar unde’i intălueso in cămp, ’i 

salută cu împuşcături. Locuitorii vor 

să gonească pe prinţul de pe moşie.

Intre ei sunt mulţi scăpaţi din puş­

cărie. Poliţia nu poale face nimic, de 

aceea va trebui să intervină guver­

nul căt mai curend.

„Ruski-Curier“ aduee ştirea, că in 

Kazan s’a revoltat însăşi poliţia, din 

causă că nu i se plătesc lefurile re­

gulat. Câţiva funcţionari au cerut de 

la şeful poliţiei să le achite salariele 

restante. Fiind tocmai tirg şi temăn 

du-se ca oamenii să nu se dea Ia. pe­

treceri, le-a refusat cererea. Atunci 

toate organele poliţiei au venit să a- 

meninţe cu dimisiunile lor.

atacaţi, ucişi, jefuiţi sau duşi in co­

dru, laud siliţi a se rescumpăra cu 

mari sume de bani ! Un corespondent 

din|.Salonic scrie, că acum s’a pro­

clamat starea de asediu in districtul 

Uscub şi prin alte ţinuturi de prin 

prejur. Autorităţile militare an aflat 

de neapărată această măsură, spre a 

putea extermina radical mai ales bri- 

gandajul politic, care in aceste lo­

curi se recrutează din Bulgari şi 

Turci şi care stă in relaţiuni cu bul­

garii din principat. Comandantul Vi- 

laetului Salonic, Salih-paşa, care a 

cam stins tilhăriiledin Verria şi Olimp, 

şi-a propus acum să urmărească pe 

bandiţii dintre Salvnic şi Uscub şi 

dealungul drumului de fer. Mai fie­

care tren aduce Bulgari prinşi, intre 

cari mulţi notabili bogaţi, cari sunt 

acusiţi de participare in comitete se­

crete. Ei se internează in cetatea de 

aici. Se spune, că o ceată de tilhari, 

cinzeci la număr, a reuşit să treacă 

prin cordonul, trăs dealungul liniei fe­

rate şi să scape in vestitul codru al 

haiducilor, Maleş-PIanina. Acolo au 

dat peste un detaşament militar. Din 

incăerarea ce a âvut loc, haiducii au 

prins pe un căpitan şi pe un soldat 

şi acum cer bani de rescumpărare 

dela comanda militară.

SITUAŢIA IN TURCIA

Este cunoscut, căt de lăţit e bri­

gandajul in imperiul otoman. Căţi 

străini, din cei mai dbtinşi, n’au fost

C r o n i c a

»Poşta" primeşte din Constanţa informa- 

ţiunea că majoritatea consiliului comunal, 

refusăndu-i-se o audienţă de către d. Pre­

fect Opran, au şi demisionat imediat.

Aceasta dovedeşte simţul de onoare de 

care sunt conduşi capii comunci Constanţa,

Purtarea lor insă dovedeşte că nu pofta 

de putere şi de gh^eft i ţine la Primărie, 

ci numai dorul de binele public şi de o- 

noars. Ce diferenţă intre turcii consil iar 

(căci 3 din demisionaţi sunt turci) şi intre 

civiliz iţii de noi.

Vedem revocăndu-se dintre consiliarii 

din- Galaţi fură nici un motiv un ajutor 

de primar, cel mai onest membru din con­

siliul comunal de la noi şi înlocuit cu al­

tul mult mai pre jos iu merite şi calităţi 

şi totuşi colegii celui revocat nici n’an 

protestat măcar. De sigur gavernul central 

şi clica din localitate nu se vede bine a- 

sigurată din partea d-lni Nica, persoană 

independentă, şi a ştiut la timp a se de­

barasa.

Poliţaiu la oraşul Piteşti s’a numit d. 

A. Momuianu, fost subprefect la plasa Gă- 

lăşeşti din judeţ il Argeş.

Unele din ziarele din Iaşi se ocnpă de 

cestiunea strămutărei semiuarului ,Venia- 

min" de la Socola, dăndu-o ca un ce de­

finitiv şi hotărâtor de a se strămuta la 

monustirea Neamţulni. — Ministerul aduce 

la cunoscinţa publicului, că nu e exact că 

seminariul are a 6 strămutat; din contra,

s’au luat mesnri pentru repararea localului 

de la Socolă.

f  Denunţările publicate de jurnalele „Me­

sagerul de Brăila, din 20 Iulie, şi Lan­
terna, contra abusurilor şi necuviinţelor 

comise de d. poliţaiu al oraşului Brăila 

şi de şeful biuroului servitorilor, pnindu- 

se in vederea parchetului local, acesta n’a 

putut constata existenţa faptelor atribuite 

numiţilor funcţionari.

Cu tăiate acestea, contra d-lni Mitică 

Georgeseu, şeful biuroului servitorilor, e- 

xis'ăud şi altă deosebite reclamaţiune, d. 

prefect ’1 a destituit din funcţiune.

Notarul Ioniţă Vălzaru, din comuna 

Micşnneşti-Greci, plasa Mostiştea, judeţul 

Ilfov, suferind o condamnaţiune corecţio- 

nală, a ;fo«t revocat din funcţiune.

S'a sancţionat şi promulgat legea asu­

pra timbrului şi înregistrării, votată de 

corpurile legiuitoare in şedinţele de 10 şi 

27 martie 1881. Monitorul de azi publică 

textul ei.

Lucrările canalisării Dămboviţii înain­

tează. Partei dela Vitanu pănă aproape 

la podul de fier este terminată.

S au mai numit ş i permutat in ramura 

justiţiei următoarele persoane :

DD. Ernest Vărnav procuror la Iaşi; P. 

Buruiană, jude de instrucţie la Fălc in ;

G. Horezeanu, jude de ocol la Kiustengea, 

M. Iorgulescu, substitut la Suceava; C. N. 

Tonoanu, jude de ocol la Babadag ; M. 

Doicesco-Maltezanu, jude de instrucţie ia 

Ialomiţă ; N. Âlexandrtscu, substitut la 

Gorj.

Mişcări subprefectorale

Posturi de subprefecţi s’an mai încre­

dinţat următoarele persoane: D-lor Mano- 

le Săulescu, la plaiul Dămboviţa, judeţul 

Muscel; N. Iorgulescn, la plasa Riurile, ju ­

deţul Muscel; Mihail Vlâdescu, la plasa 

Podgoria judeţul Muscel; Ioan Părăianu, Ia 

plaiul Cozia, judeţul Vălcea; Vasile Budu- 

resen, la plasa Ocoln, judeţul Oltu; Ioan 

Cocea, la plasa Moldova judeţul Suceava; 

Ioan Cernătescu, la pla-'a Somuzul, judeţul 

Suceava; Andrei Brighin, la plasa Podole- 

ni, judeţul Fălciu.

Ştiri din afară

Grecia. —  O ordonanţă regală a Or­

donat recensemgntul populaţiei ţinuturilor 

cedate Greciei aşa după cum vor fi ocu­

pate de autorităţile greceşti.

Recensemgntul se va opera in fiecare 

localitate, pentru ortodoxi de o comisiune 

compusă din primarul sau reprezentantul 

sSu, din curia papală şi de un funcţionar 

numit de ciltre comisarul regal Pentru 

recensSmCntul celorlalte comunităţi, curia 

e înlocuită printr’un preot al confesiunii 

lor.

Bagdad. — Co’onia greacă din Bagdad

. FOILETON*)
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»Nu, nu ! Lina are ochi buni, a fost, 

uit>, stafia aievea.*

,E i, şi cum era la faţă ?« intrebâ vătaful, 

care cu tot scepticismul lui cam începuse 

a se nita prin prejur.

„Vezi asta n a  prea ştiut să-mi spună 

L'-na, decât de vezuta vezut-o de sigur. Avea 

duoi ochi ca duoe felinare roşii, şi ea cum 

a zărit-o indată a lăsat toate din mană, 

şi luandu-şi dela găt crucea ce o are cu 

li in:i sfânt, ’i-a pus-o in faţă şi-atunci sta- 

■ii t a inceput să tremure, apoi odată a puf-

*) Ve*i »Timpul“ No, 143—165.

nit ca şi cănd a'ar fi spart u n cazan şi a 

perit."

Vătaful a inceput a-şi face cruce.

Mulţumită lui Dumnezeu că coconiţa 

Zoe este ear bine de tot, căci la din po­

trivă ’mi-ar fi fost frică ca nu cum-va..« 

Petre nu-şi putu termina vorba fiind 

întrerupt.

„Ba eu me bucur numai că azi se ’ntoarce 

boerul. Ce socoteşti d-ta, nu e glumă se 

stai mai bine de zece zile pustiu a  cucul.»

„Ei, trăsuri şi boeri au venit destui, de 

dimineaţă şi pănă seara n’ai avut decăt se 

tot deşchizi şi se'nchizi uşa, sus in salo­

nul cocoanei stă o farfurie plină cu bilete 

de visită.*

»Visitele n’au lipsit, dar ce folos dacă 

am trebuit să tot respund de sute de ori 

că boerii nu sunt a-casă, că cocoana a ple­

cat pentru căteva zile şi că boerul este la 

moşie , . . . Dar ea'n spune-mi unde cre­

zi că s'a fi dus cocoana ? Dela afurisitul 

de neamţ nu poţi să scoţi nici măcar un 

cuveut, e tăcut ca moartea.*

»De unde vocşti să ştii eu ? Poate să se 

fi dns la moşie la beizadoaica.*

»Acu şi dacă s’a dus numai pentru că­

teva zile, eu totuşi cred c’ar fi fost bine 

s'aştepţe pănă ce se întorcea boerul, oăc i 

ştia ogt se supără cănd vede că coconiţa

Zi>e este lăsată numai pe măna guvernan­

telor.*

»Eată bat patru ceasuri, acu trebue să vie 

boerul.»

»Arnăutul trase clopotul destinat pen­

tru chemarea servitorilor casei, ai căror 

representanţi se şi adnnară toţi in vesti­

bul pentru ca să fie presenţi la sosirea Ba­

nului. Vătaful, un om ceva mai înaintat in 

etate, investit iu frac negru şi cu legătură 

albă la g it, examina c’un aer de coman­

dant protector fiinţele ce aveau neferici­

rea d’a purta nnmai livrele.

»Vlaicule, diavole afurisit, de unde vii, 

nu te vezi că eşti par’ c’ai fi eşit din ce- 

nuşe ? se adresâ vătaful către nn băeat ca 

de cinci-spre zece ani, cu nişte ochi şireţi 

şi stricat tare de vSrsat, ce servea ca a- 

jntor la bucătărie. »De mult te păzesc eu 

pe tine cioară necurată I Ce crezi? nu te-am 

vSzut eu eri, cu ni inmueat, linguriţile in 

lătu i, s’apoi le-ai şters cu pulpana surtu­

cului ? Să-ţi bagi minţile in cap, că de 

un se ştii că ai s’o păţeşti."

Adre^ăndu-i acest torent de injurături, 

il apucă de urechi ş i-1 .trase pănă ce aces­

te începură a se roşi ca raeul.

»Dute indată şi te spală spănzuratule I 

ori vrei să pun să-ţi tragă atâtea bice pă- 

nă ţi-a curăţi murdăria după tin0 ?*

Vlaicn ridică din umeri şi se furişă a- 

fară din vestibul. O  lată eşit in curte fă­

cu o grimază obscenă la adresa Tătafului, 

şi-şi scoase limba căt putu mai lungă.

»Bine nătărăule, că n ’ai vSzut eri cum ara 

trimes coconiţei Zoe ciocolata in ceaşca in 

care fusese bulion 1 Ne-a trimes-o îndărăt, 

spuindn-ne ca să nu-i mai facem ciocolata 

cu lapte de bivoliţa pentru că-i prea gros 

Bun de tot, eu am beut ciocolata şi coco- 

niţei ’i-am trimes cafea."

Mica esecuţiune readusese echilibrul în 

humorul vătafului, care s’afla ăncă sub 

impresiunea povestirilor lui Petre. El işi 

aşeza in oglindă cravata cea albă, şi-şi in- 

toarse inelele de argint, provFznte cu pe­

tri false, cu cari-i erau inpodobite groso­

lanele lui degete. Acu s’adresâ, c’o voce 

bruscă, la o f'etiţ-t ce crepănd una din uşi 

tocmai işi virise capul iu vestibal.

„Ce caută muerttul aci ? Sultana ar tre­

bui să ve ţină mai strâns in z'bale 1*
La care servitoareare-=punse c’un ton a- 

rogant şî cam sarcastic.

„Sultana ui'a trimes tocmai să cercetez 

dacă a venit boerul? Şi de altfel trebue 

se ştii d-le vătaf, cumcă eu n’am s’ascult 

decăt aumai de mama Sultana."

»Ea-şi tra*e capul, şj trănti uşa cu vio- 

1' nţă.

a hotărit să ridice o biserică o.tof| » 
acest oraş.

Comitetul ce a fost format pg 

stringe subscripţiuni a adunat, in iji 

zile numai, 200 de lire turceşti. —I I  

Iul Rusiei, cum a auzit de aceasijl 

lire, s’a grăbit a oferi o sumă frn'ft 

de bani şi a promite concursul seiT 

rSiişit'a operii

Coreea. — Se scrie din Ghensai 

Reformele in administraţia coreen 

tinua; guvernul s’a angajat pe cale 

greşului cu multă stăruinţă. — U| 

tenent de infanterie, ataşat militar j  j 

gă legaţiunea din Japonia, supravij 

in  fiecare zi, după cererea autor 

coreene, manevrele trupelor şi iniu 

pe ofiţeri.

Bulgaria. — Un ex-ministru a i 

rilor publice din Rumelia orientf®  

Vulcovici, a sosit- la 3 August inHiJ 

In aceeaşi zi a fost primit de prii ^  

lexandru, care s’a întreţinut cu 

mult de trei ceasuri. Primirea ce i-s fâîi 

prinţul ă fost foarte curtenitoare.

s'ttl!

Englitera, — Operaţia anuală cua.'iâ ^  

sub numele de Swan-Dpping, care nfi; 

intotdauna o mare mulţime de I  

pe ţSrmii Tamisei, s'a terminat sgpajţj1 
na trecută.

Acest obiceiu vechiu consistă !■}> 

un semn distinctiv tuturor Jebedei|1u IE**" 

mestice cari petrec pe fluviu şi ca iB  

proprietatea reginii, a colegiului din ît! ; • 

a corporaţiunilor cetăţii Londra şi’a b  

căror înalte persoane. Operaţia inse n i 

lebedelor se termină in tot anu prjU 

mare banchet ce se dă la Windsor.:M 

’nainte sw'anherdsii sau păzitorii leb tefc 

erau numiţi prin decret regal şi r bl 

teau începe operaţia însemnării d| l|J 

presenţa unui trimis al Suveranului',,

Girmania. —• Deşi nu e hdtărin®  

ziua alegerilor pentru viitorul R e ic li 

agitaţiunea electorală a inceput Mm 

Prusia. La Berlin, predicatorul Sto<?ir 

vorbit, înaintea a 2ooo de auditori 

pre dreptul şi justiţia pentru toţ 

pus candidatura la al doilea district$4 
toral al Berlinului.

D . Stocker e foarte bine cunosa 

causa tendinţelor sale anti-semiticei 

şi şeful partidei zise a creştinilor sosfe

Candidatura sa a fost declarată silij 

de către toţi alegătorii anti-progresijî

— "  n
Turda. — Prinţul Bulgariei a nojcî 

Sublimei Porţi că criza ce isbucni\sejlui 

in urmă in principat a primit un 'iţit 

desnodămgut.

Atitudinea eminamente binevoitoariSoji 

servată de guvernul imperial iu acist 

împrejurare a fost obiectul recunosiiţ 

Prinţului.

A. S. primul-ministru Said-paşa aJej 

puns imediat prinţului Alexandru, 'Mit 

act de această comunicare.

un
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>Cănd viu dela ţară sunt blânde c;r< 

rnmbiţele,„ observă vătaful cam supk 

,,-lar cnm stau o lunădouein Bucureţ’l^  

lac obraznice ca ciorile.".

Portarul al cărui post era intr'o Şld 

căsuţă delăugă poartă, acu trase de trfŢ.ij' 1 
clopotul, in stran că s’apropie ecliipa’lnf *" 

boeruliii 1 Amantul dischise indată jîIP^ 

vestibulului, t.răsnra făcu o curmătură re|d( '' 

şi s’opri de-edata in faţa peronului, ^ jap1! 

ta era o prodncţinne a vizitiului, cn4lJ(1t 

procura tot-deauna un zinbet de n iu lM f11̂  

re din partea Banului Bnzescu, cărui-calji' 11 e 
tul or boeritor romăni-ii plăcea se măne H v '5 
te iute. Banul sărind din trăsură intiUiH^ 

vestibul, unde un servitor ‘alergă de-i-irj: *., 

blana cea frumoasă de urs negru de niHr 1 
toţi cei-l-alţi servitorii se plecară pârarf !'i 

pămeut, iar vătaful şi cu arnăutul sei- ■; 

propiară pliu i de respect pentru ca 

sărute măna. a i P >v

Banul salutând uşor, se’ndreptâ spre î i  p! 

ră:

«Sunt toţi bine ?!< intrebâ Buzescu ^ap*; 

vătaful ce-1 urma cu'n aer plin de dei-f,<, 

tament.

»Totul este bine 

de ori ce nenorocire.*

»Ce face cocoana? este bine?*

Dumnezeu ne-a fi iii';
li

;o.iu3 a ■ l 'a ’ s i.it aTMă'eva zii



LlC rE  O FIC IA L E

J D .  N. Poenaru Bord ea, conductor clasa 

f jn postul de sub-şef de secţiune la pune f 

rjî la direcţiunea calei ferate in construc- 

inne Mârăşeşti-Bozen, se nnmeîţe in pos- 

L  de conductor la direcţiunea calei fera­

te in construcţii!ne Adjud-Ocn.i.

Se numesc la studiile şi construcţiunea 

ta lei ferate Dăm pi na Doftana, cu plata 

|pă budgetul special :

P. inginer-şef clisa I, Petru Ene, pe 

lugă ponturile ce are de director al 'căi- 

lUr ferate Ploeşti-Predeal şi Adjnd- Ocna, 

I  postul de director la această linie.

■ D. Ilie Radu, inginer ordinar clasa II, 

lângă postul de inginer de intreţinere 

L  are la direcţiunea calei ferate Ploeşti- 

Predeal, in postul de sub-director.

I  0. N. Fagărăşauu, inginer ordinar cla­

ia II, ia postul de şef de serviciu.

SjD-nii P. Iliescu, inginer ordinar clasa 

j»II, ?* Aureliu Beleşiu, elev-inginer, an-

Lo-iat cu contract, in posturile de ingi- ) p
gri-ajuton.

0, George Sion in postul de conduc- 

|r,
D. Ghiulea in postul de desenator.

Coroana României

s'g mai numit membrii ai ordinului Co- 

W wna României, in gradul de cavaleri 

■firmătoarele persoane funcţionari şi parti- 

T.Jculari din soci etatea distinsă a capitalei, 

‘ifcari s au pus la disposiţia comitetului exe- 

hitiv al serbărei încoronării, insărcinăn- 

ju-se cu funcţiunile de comisari extra-or- 

inari:

( D. Em. Culoglu, advocat; C. Arion, ad- 

Tvocat, fost şef de cabinet la ministerul a- 

Tacerilor străine; A tk. Athanasorici, ma­

gistrat ; C. Arigelescu magistrat.; N. Cer- 

Icli z, inginer; L). Cerchez, inginer ; D. 

iyCincanelly, advocat al primăriei capitalei, 

D. Coust. Ionescu, advocat; d. A l. Mar- 

IgUiloman, magistrat; d. C. I. Zarafirescu, 

Iniigistrat; d. C. Rămniceanu, advocat; d. 

îi. M. Stoianovici, advocat; d. C. Tătăra- 

aw. magistrat; d. C. Năcescu, magistrat; 

A. G. Bagdat, magistrat; d. M. Zenide , 

pigj'strat; d. I. C. Dobrescu, magistrat ; 
I. Al. Brăiloiu, secretar al 2-lea la lega- 

nunea din Berlin ; d. G. Em. Lahovari, 

icretar al legaţiunei din Londra; d. 

Gbnst. Sordony, secretar al legaţiunei _diu 

Btiena.

PARTEA STlIMIFHiA

ir

|l ltinnil triumf al electricităţii

D. Hughes, unul din comisarii englezi la 

expoziţia electrică de la Câmpurile Elisee, 

n Paris, a dotat chirurgia cu nn instru 

liant prin ajutorul căruia se poate descoperi 

li preciza locul exact unde. se găseşte un 

lonte in corpul unui rănit.

Acest instrument este o balanţă zisă in- 

ictivă, al cărui curent electric se află de- 

augiat de vecinătatea unei mici mase ine- 

J  Ulice oarecare ; şi balanţa se inclină sau 

I se ridică spre această masă. Deci* mane-

vrendu-se cil balanţa imprejurnl unui ră­

nit şi fără a-i atinge corpul, se iau o se­

rie de direcţiuni cari, toate, trec prin ma­

sa metalicii, precum toate diametrele unui 

cerc trec prin centru. Puntul de intersec­

ţie al acestor diferite direcţiuni este acela 

unde se află glonţul.

Chirurgii americani cari caută [pe pre­

şedintele Garfield s’au servit cu acest in ­

strument pentru a preciza posiţia exactă a 

glonţului ce are in corp, şi sunt aproape 

in ştire a judeca daca extragerea lui de­

vine trebuincioasă.

De azi inainte, balanţa inductivă, ce pa­

re chiemată a supleea, daca nu a iulocui 

sonda, va face parte din trusoul oricărui 

chirurg îndemânatic.

Cine ar fi zis că electricitatea va pro­

cura intr’o zi un fel de antidot al revol­
verului !

D i v e r s e

Doi câlStori moldoveni se opresc Ia un 

birt, se înţelege, ovreesc, şi cer ceva de 

mâncare. Ovreul le aduce ciorbă. Unu 

din călători dă in farfuria sa peste un 

mototol de căiţi şi cheamă pe evreu să 

reclame.

— Bine, jupăne, ne dai căiţi in ciorbă ?

— Ceeee ? Nu face nimic ; o fi rămas de 

Ia spălatul blidelor.

— Dar ce cată bucata de căiţi in ciorbă 

jupăne ?

— Haaa I după ce ciorba nu costă decă1, 

trei bani, vrei doară să găseşti iu ea şj 

un cot de catifea ? haaa !

VAR IETATI

M uştar simplu, dar fo a rte  bun. — In? 

tr'o jumiftate oca oţet ferbinte să va mes­

teca bine astfel, ca să nn facă gogoloşi, 

150 dramuri muştar pisat ca făina ; să va 

lăsa ca o jnmEta^e de oară pe o sobă fer­

binte tare, apoi i se va mai adăoga cinci 

dramuri piper de inibahar s’au cuişQare. 

Voind a ’l face mai dulceag i se va adăo­

ga puţin zahăr ; voind a 1 face mai gros, 

să stea ceva mai mult pe sobă, ear voind 

a ’l face mai subţire i se va adăuga oţet 

ferbinte.

Metodă de a încerca drojdiele, dacă 
sunt bune sau rele. —  Nu numai la bu­

cătărie, unde se causează mari pagube şi 

neplăceri, dacă se inşală cu drojdiele, dar 

şi fabricanţii şi neguţătorii de drojdii, este 

neapărat necesar să cunoască marfa dacă 

este bună.

Ade\erat că drojdiele bune trebue să fie 

uşoare, curate,. cu gust bun şi miros pu­

ternic, cu toate acestea tot se poate înşela 

cineva asupra verităţei lor ; singura probă 

se face lăsănd să pice câteva pică­

turi de drojdii in apă foarte ferbinte şi 

dacă rămene d asupra apei, atunci sunt 

prea bune, ear dacă cad la fund atunci 

nu sunt de întrebuinţat.

Metoadă de a fe r i  povidla de muce- 
gaiu. — Peste orice fel de povidlă aşezate

la oale, borcnne s’an putini se va turua 

d'asupra lor in grosime ca de doue degete 

miere zemoasă.

Fanea nu va mucezi, dacă se va 

turna in aluat, ciind se frămentă, căte 20 
picături apă de levendulă pentru fiecare 

oca de pftine ; astfel nu va mucezi nici 
odată.

Metoda americana de a săra carnea.— 

Se va fnrbe bine in 15 oca de apăL 2 oca 

de sare, jumetate oca zahăr şi 25 dramuri 

salitră, ear după ce sau răcit bine, se va 

turna peste carne până să o acopere ; in 

modul acesta carnea poate trăi mai multe 

zile, chiar şi in timpul de vară.

Metodă de a scoate mirosul din carnea 
care Jerbe la foc. — Observăudu-se in- 

tf o bucătărie tocmai când ferbe carnea cu 

miroase, să se arunce iu oală căţiva căr­

buni aprinşi (jaratec) cu cleştele, şi va 

dispărea imediat orice miros fie ori cât de 

greu şi urât.

Metodă de a sustrage sarea din buca­
tele prea tari sărate. —  Peste oala sau 

tingirea, care conţine asemenea bucate, se 

va intinde un şervet sau e bucată de pân­

ză, peste care se va pune o mână saj 

două de făină şi in câteva minute prea 

multa sărătură va dispare.

q uinquina forma generalmente precipiţii şi 

depozite. Principiile sale active erau astfel 

cu mult micşorate.

Aparatele brevetafe ale d-lui Bravais 

combat ăc Bt grav inconvenient şi garantea­

ză precisiunea dozei. Qainquina lîravais , 

de o limpeziciune perfectă, se amestecă, ta­

ra a perde din efectele sale, cu vin, cu a- 

pS zaharată etc. Valoarea unei linguriţe de 

cafea cu Quinquina BraVais echivalează cu 

nn pahar de quinquina pregătit in condi- 

ţiuni ordinare.

Depozite : 30 avenue de lOpera, 13, rue 

Lafayette, la Paris.

A  esit de sub tipar ;
Interpelarea d-lui Alexandru Lahovari 

in cest io nea Dunării.
Discurs ţinut in şedinţa Camerii de la 

20 Maiu a. c. urmat de o traducere fran-
Preţul 1 leu nou. Se află la librăriile 

Vasile Nicnlescn, Graeve, Szolozi şi la ti­
pografia Miulescu calea Victorii (sub sala 
teatrului Bos'el).

A eşit de snb tipar „Istoria critică a 
romănilor“ volumul I-iu de d. Dimitrie 
Chebipci. Se g-lseşte la librăria d-lui Socec.

A eşit de sub tipar : Istoria, Auatomia 
şi higiena gimnasticei, şcoala de notaţine 
etc. de G, Moceanu, profesor de gimnas 
tică la Sf. Sa va, etc. Ediţia a lY-a.

T&re-Spectacole* Concerte 

Grădina aşca.
Teatru german snb direcţiunea d. Dorn.

Hotelul Dacia
Teatru roman a tinerilor artişti asociaţi.

Grădina Stării
Teatru francez sub direcţia M. Keller.

Salonul Orfeu 
Teatru romă sub direcţiunea d. Pascaly.

Otel Pesta
Cauţonete germane,* sub. direcţia d. Skok.

ULTIME ŞTIRI
Sofia, 11 August. —  Cănd ş’a recunos­

cut numirea comisiunii însărcinată cn re- 

gularea proprietăţilor musulmanilor, mai 

multe mii de persoane interesate in această 

regulare s’au întrunit la Kustendil şi au 

cătat pe prefectul ca să-l roage a expri­

ma Prinţului mulţumirile lor.

D. Vulcoviei, ex-director al agriculturii 

in guvernul Rnmeliei orientale, s’a numit 

ministru al afacerilor externe al Bulgariei. 

Ministrul finanţelor plecând in concediu, 

d, Stoiloff e insărcinat cu interimnl acestui 

departament ministerial.

Con stantinopol, 11 August. —  Circulă 

sgomotul că sultanul ar fi telegrafiat co­

mandantului aviznlui. Izzedin ca să aducă 

la Constantinopol pe condamnaţii in afa­

cerea Aodul-Aziz.

Borna, 11 August. — „Riforma» res- 

punzend la scrisoarea unui om politic ger­

man pe care o puplicâ ieri, declară că a- 

lianţa italo-ge mană e naturală, logică şi 

chiar necesară; numai cere ca ea să fie 

paciuică şi liberală ca să nu excludă posi­

bilitatea unei alianţe italo-engleze.

Quinquina şi preparaţiuuile sale

Eficacitatea therapeutică a quinquinei nu 

se mai discută ; medicii au recunoscut cu 

toţii că este febrifug şi tonic prin exce- 

linţă.

Dar, până acum, metoadele întrebuinţa­

te pentru preparaţia sa erau aşa de im­

perfecte, incăt, amestecate cu un lichid ,

N0HTIF. BIBLIOGRAFICE

A eşit de sub tipar:

Arhitectura şi construcţiunea prac tică 
elaborată de d. căpitan de artilerie Mihail 
G. Niţescu a apărut iu trei cărţi cu ur­
mătoarele preţuri :

Cartea I, 5 lei n. Cartea I I  7 lei noi. 
Cartea III, 5 lei noi. Aceste cărţi se gă­
sesc de vănzare in Bucureşti la Tipografia 
Miulescu calea Victorii No. 102 sub sala 
teatrului Bossel ier in judeţe numai la 
Prefecturi.

I. Nădejde Elemente de botanică, 
conform programei actuale pentru clasa 
a doa gimnazială. Iaşi i 8<Şo. — i volum 
8-o de ioo pagine. Preţul Ir. i,5o

I. Nădejde Elemente de geologie, 
conform programei actuale pentru clasa 
II I  gimnazială, i. voi. 8-o de 84 pag. cu 
figuri in text. Preţul fr. 1,50

G. G. Nădejde. Introducere in şti­
inţe le  natnrale şl noţiuni de cosmo- 
grafle, prelucrate conform programei ac­
tuale pentru clasa I gimnazială. 1 voi. 8-o 
de i63 pagine cu figuri in text. Iaşi 1880. 
Preţul 2 lei.

G. G. Nădejde. Noţiuni de m inera­
logie şi chemie, conform programei ac­
tuale pentru clasa a II I  gimnazială. I voi. 
8-0 de 133 pagine. Preţul 2 franci.

(Căteşi patru cărţile sunt editate de li­
brăria Dim. Daniil din Iaşi, ds unde se 
pot procura.)

H. Bheinst-in. Micul Parnas, colecţiu- 
ne de poezii. I voi. 8-0.

Edouard Marbeau. Un nouveau roya- 
ume (Roumanie) Paris 18SI, 1 voi 8-0 
107 pag. Cu o chartă a României şi cu 
ilustraţiuni.

Nicolae Barbu. Poesia de amor la Ele­
ni. 1881. 1 voi. 8-0 169 pag.

A  eşit de sub tipar

Telephonia electrică
De C. Floru, oficiant superior tele- 

grapho-pos^al. Dirigintele oficiului postai 
Giurgiu. Să găseşte de vânzare la toate 

librăriile pe preţ de 2 lei 50 bani.

Prima societate romănă pentru 
fabricarea hărtiei.

Societatea urmănd a se conforma 

dispoziţiunilor art. 10 din regulamen­

tul pentru societăţile anonime decretat 
de guvern in anul 1868, toţi d-nii 

subscriitori sunt invitaţi a vfirsa la 
B&nca Naţionala până in zioa de Bl 

aust 3 ore p. m. 10 Ia sută din suma 

ce au subscris inapoind totdeodată re- 

cipisele din matcă cu semnătura d-lui 

C. Porumbaru constatatoare de suma 
de 15 la sută vfirsată Ia subscriere 
in contra cărora vor primi titlu pro­

vizoriu coprinzănd versămfintul intreg 

de 25 Ia sută. Comitetul.

Buletin Financial*
5 august (Agenţia Havas)

Bursa de Paris

Renta Romana 5 olo. . . . .  
Noile obligaţiuni 6 olo C. F, R. . 
Acţiunile Băncii României . . 
Renta franceză 5 olo , , , ,

103 50

118 10 
57 25

118 20 
58 —

Bnrsa de Berlin

Priorităţile C. F. Rom&ne, . , 
Obligaţiunile C. F, Romăne . • 
Acţiunile C F. Romăne. . . , 
Noile Obligaţiuni 60I0 C. F. R. , 
împrumutul dunărean Oppenheim.

101 10 
64 — 

104 25 
113 60

101 10 
64 — 

105 25 
114 —

Bursa de Londra

Imprnmutul dunărean Oppenheim, 
> » Stern . .

110112
109

110'12
109

Bursa de Tiena

N apoleonu l.................... ....  .
Galbenul, , . .7 .................
Renta metalică 5 olo . . .  ,

9 315 
5 55 

78 90

9 315 
5 51 

78 8u

CURSUL BUCURESCI 

Casa ele schimb
TOMA ŢACIU 

60, Strada Lipscani, No. 60. 

P« ziua de 31 luliu 1881.

«Unde a p'ecat ?- întreba Banul c’un 

fon aspru şi cam iritat. •

«Cocoana n’a bine voit să ne lase nici 

vorba, atat numai mi s’a poruncit să 

p| Spun cumca in eatac s’aflâ 0 scrisoare 

'litru boerul.“

Banul făcu un semn cu mana, care o-

4 pe vătaf iu loc, dupe ce daşe mai ăn- 

piu intr’o parte greaca portieră de catifea 

fie, cu care era acoperită intrarea prin- 

p»lă a casei. Buzescu remase nn minnt 

decis in mijlocul salonului, neştiind iu 

parte s’apuce, s’o ia la dreapta unde 

■au inşirâte apartamentele soţiei sale, sau 

apuce la stângă in care parte s’afla locn- 

'"ţa sa.

Ce avea ea să scrie ? De sigur căteva 

levinte făr' de nici o însemnătate, prin 

®e-i anunţă cumcă a urmat invitaţiunei 

întării sau cutării familii, că s’a dus la 

Ir  un bal, la vr’n petrecere la ţară, lucruri 

1  N se mai intemplaseră şi altă dată.

E [ Asemenea excursiani se mai iviseră a- 

| deseori, de şi o potrivise tot deauna ast- 

f N i ăncăt să nu plece nici odată far’ ca 

p3 fie el acasă. In line o excepţiune dela 

f  hgnla generală. Scrisoarea o va ceti dar 

seară, sau măne diminuaţă, căci ea 

e sigur nu poate conţine nimie impor- 

;1,; • ţ ’i r  ni ţff trcc'i c i  njîtija tatu

Ba frunte, îşi aţinti ochii in oglinda cea 

mare de cristal veneţian in care de comun 

damele cele investite cu rochii scumpe şi 

grele, decorate cu flori şi diamante, rizend 

şi glumind, işi examinau toaletele inainte 

d a păşi in celel’alte apartamente, şi >e 
speria observând neliniştea şi îngrijirea ce 

’i acoperea faţa. —Ce însemna asta ? Cre­

dea B inul Biize.sc 1 şi el in semne şi pre­

simţiri ca şi arnăutul Petre de josî In în­

creţiturile cele mai intuneeate şi mai as­

cunse ale vieţei sufleteşti, zac ade.se in­

stincte, care la romăuul nobil, la romăuul 

cult, sunt aceleaşi ca şi ’n inima ţeranu- 

lui celui mai simplu ; legătura naturei 

primitive ce apropie societatea aleasă de 

poporul de jos, in ţara românească ăncă 

uu s’a rupt de tot.

Banul Buzescn voi să zimbească, dar n ’o 

putu duce decât păn’ la o contracţiune 

spasmodică a buzelor sale, şi greutatea ce 

’i impedica respiraţiunea nu voea să se ri­

dice nici decuni după peptu-i. Acu voi 

să treacă in budoarul soţiei sale, voi». A- 

ceastă decisiune in fine el liberă de per­

plexitatea sa ridicnlă şi neînţeleasă.

Ciudat lucru ! aceste apartamente nu 

i s’au părut nici odată atât de multe şi 

atăt de lungi ca azi. Paşii sei, sub a că- 

f lt 'p jţ  a'i|i a'S s’1şp}n‘'ii ptr^h^tele

cele lucii ca oglinda, deveniseră din ce in 

ce mai iuţi şi mai deşi. Murmurând o în­

jurătură printre bnze el ajunse la Hşa bu- 

doarnlni. El o împinse cu violenţă, şi 

intră.

O mare de lumină şi strălucire ii atin­

se vederile; razele scănteitoare ale soarelui 

de Martie luminau [acest apartament li­

niştit şi voluptos; ciucurii şi canafurile de 

argint luceau sub impresiunea lumiuei ca 

picuri de briliante, buchete albastre ale 

gardinelor şi mobilelor se păreau vinete 

închise pe câmpul lor cel alb, ear florile 

portocalilor exalau un parfum mai pene­

trant, totul se părea că s’a deşteptat Ia o 

viaţă mai veselă şi mai jună. Pe peatra 

întinsă şi lucie a scrinului era alezata o 

scrisoare, al cărei sigil roşu se reflecta in 

placa de lapis lazuli ca o picătură mare 

de sănge închegat. Banul luă scrisoarea 

si ’i rupse sigilul care de astădată nu era 

provezut cu armele Buzejtilor, ci cu co­

roana de conte a familiei Ilinschi. E l des­

făcu o scrisoare in dimensiuni cu mult 

mai mari decăt cele usitate pentru biletele 

damelor, şi care safla scrisă pe toate fe­

ţele c’o scriere meruntă dar apăsată.

Din ce citea mai mult, din ce fisiono- 

mia Banului, severă şi superba, devenea 

nn i palidă, b izele se i-ivlneţeau tremurănd

şi întreaga sa figură măudră şi majestoa- 

să se părea că se incovoae su • iupre<iuai- 

le acestei fatale scrisuri. Hermina reuşise 

iii cea ce incercise d’atvtea ori fără resul- 

tat, ea isbutise se descopere partea vulne­

rabilă a soţului ei, şi in asta il lovi de 

moarte. Ura şi dispreţul ei nu putuseră a- 

tinge egoismul suficient al Banului — dar 

scandalul public, scandalul ce poate deja 

alerga din gură in gură; ruşinea ce pentru 

viitor planaa supra casei Buzescilor, ruşine a 

ce oa nu blestem trebuea d’aci inainte sâ 

turbure viaţa scumpei sale fice, asta-’l irita 

păuă la nebunie, asta-’l onîora! Defigurat şi 

tremurând in tot corpul el işi contiuuă citirea

............. ... Datorii nu violez, căci nu snm

legată prin nici una. D-ta ştii care a fost 

mobilul adeverat ce te-a făcut se-mi oferî 

titlul de soţie. Pentru ca să maschezi o 

relaţinne scandaloasă, pentru ca să inpaci 

scrupulele unui puternic pe care in toată 

superbia şi aroganţa d-tale il linguşeşti 

până la degradare, nu te-ai sfiit să sacri­

fici viaţa şi fericirea unei orfeliue serace, 

dar june şi frumoase.

(Va urma.)

Cump Viind

5olo Renta Amortisibilă. . . ,

6°|o Obligaţiuni de stat. . . .
6 Oblig. Căilor f. Rom. rdgale
7 Scrisuri funciare rurale. . .
7 » > urbane . .
8 împrumutul municipal. . .

Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) • 
Acţii Bău cei Naţionale Române 

> Dacia-Romănia. . . . .
,  Baia de aramă. . . .

92— 
91- 

100— 
105— 
102— 
lOO'lg 
105 ”

220 
28 — 

1600- 
460—

92-
92-

10031,
106-
103—
101'[2
106—

230
29—

1650
475

Obligaţiuni eşite la Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat . . . .
6 Căilor f. R. Regale. • . . . 
8 Municipale. . . . . . . .
5 Renta Amortisibilă. . -. . .

99'ljjolo
99V lo
99!l®olo

Cnpoaue

De Renta Română exigibile . . 
De Oblig, de Stat 6 la antă. . .

» Căile F. R Rega'e, . 
De 0b[ig. municipal exigibile. , 
De Scrisuri func. rur. şi urb. ex.

'12 olo 
11b  olo 
’1S o|o 
'12  olo 
’ ls ojo

Diverse

Anr contra argint. . . . .  
Aur contra bilete liipot'care . . . 
Bilete de Banca Nuţion. Română.
Fiorini valoare Austriacă.................
Mărci germane..............................
Bancnote francese.........................

518 olo 
»

216 
1.23 
99 114

Îsolo

yf

217
125
100

Cursul Tiena 11 angust

Ducatul........................................
— FI.

Cursul Berlin 11 august

6 Oblig. căii. fer. Rom. noi . . 
8 Oppenheim . . . . . . .

Mărci

Cursul Paris 11 august

5 Renta Romănă . . . . . .
8 Oppenheim.................................

_
franci

Cursul Londra 11 angust

■ —

Schimbul.

Yiena la vedere................... • .
Berlin la vedere...........................
Berlin 3 l u n i ..............................
Paris la vedere.
Paris 3 luni

Londra 8 l uni . . . . . . .
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liECOMANDĂ ATELIERUL SfiC ASORTAT DIN NOU CU :

Diferite CARACTERE de LITERE din
e e l e  i n a i  r e n u m i t e  f a b r i e i  « l i n  E u r o p a

Ş i se află ast-fel în stare a esecuta 
ori ce lucrări atingetore de acesta artă, preeum :

REGISTRE, TABLOURI şi CONDICE A SO U CHE

’precum şi

CH1TANTE. POLIŢE. ETICHETE ADRESE
*

ŞI OEI-CE ALTE LUCRĂRI DE LUOS.

T6te aceste lucrări se îndeplinesc în preţuri şi condiţiunl fo r te  a■ 
varitagiâse.

Boalele de gât. gara, nas si urechi.

tratează printr’o artă speciali

Dr. I. BRAUNSTEIIT
Medic, cliirnr ji accoucheur fost medic practicant 

in Viena in Klinicele:
BllADN (Boale de femei şi facere)
HEBRA (Boale de piele, de p£r şi syphilis. 

C o n su lta ţiu n i d e  Ia 3 — 5 p . m. 
STRADA SF. VINERI NO_ \  (CASA MISU)

Casa „MENII» op ti caii, succesorul d-lni 
Lhuer

VINDECARE ASICURATA

Mcalgrene, dureri nevralgice şi rheuma- 
tismaleinele, bruţări, inc'nggtdre, cercuri 
de picior. Calea Victori'. 60.

GR. G PEUCESCU advocat 
fbst pro­

curor la Curtea Casaţiune, are onoare a 
incunoştiirţa că s’a inmutat in Casele sale 
djn strada Clementei Nr. 2 alături de ca­
sele. rgp. Ion Manii.

labrica dea mai veche de mobile a 

lui Baar, Viena Il-a Bezirk Schol- 

lerhof irimi e gratis cataloagele 

sale cele mai noi, ilustrate, cu pre­

ţurile şi dt-semnurile mobilelor gata şi 

foarte solide.

MAŞINA DE MANA

"VIN si SIROP de DESPINOY cu extractu concentraţii'

De FOIE DE MORUE (Untura de Pesce)
Simplu sî feruginosu, experimentată sî aprobaţii de 

Academia de M edicină diu Paris

Bogatele proprietătî Medicinala ale acestoru producte sunt en mulţii 
mai snperi6re, ca acţiune si ca efficacitate, Dleiulou^ de Foie de Morue ; 
gustulu este forte plăcuta. Toţi medicii consideră aceste jiroducte ca 
tonice [orli/uindii si reconstiluindu într’unu modu suveranu sănătatea . 
Sunt prescrise în maladiele u rm atire : Anemie, chlorosă. rachiiistnu, 
serofute, debilitate generală, bronşita, phtisie, etc. — SIROPULU este 
specialmente prescrisă peutsu copu cari sunt în stare de slăbiciune, 
raoliiticT, scrolulost. '

Fie care flacon do V in  s6a de S i r o p  represintă patru litrurî de cellu 
mat bunu Uleiu de Foie de Morue.

DEPOSIT GENERAL, la Paris, 9 bis, ru t Albouy.

■ >r%-«

d e  în c h ir ia t  n r p
serica A gin in răspântia stradei Căi ăraş- 
(Vergu), unde staţionează tranvaiul, com­
puse din trei saloane mari, sală de măncare 
şi alte douesprezece camere de diferite mă­
rimi, pivtiîţă marp, grădină mare cn pomi 
roditori, curte spaţioasă cu făntănă încăpă­
toare pentru orice autoritate sau pensionate. 
Amatorii sunt rugaţi a se adresa la tipo­
grafia Miulescn sub sala teatrului Bossel 
pentru informaţii.

Propretatea Drului Cantemir

sarea atermalajeBaltatesti
(purgativă ducretica şi resulotivă) 

Diplomă de onoare de la. exoziţiunei 
Concordia Română, 1881. 

Analizată şi aprobată de onor. consiliu 
medical superior, este eel mai bun purga­
tiv in doză 30— 40 grame in doză 10— 15 
grame este singurul remediu suveran con­
tra boalelor vechi a stomacului. maţelor, 
ficatului, splinei, a rărunchilor, şi a hidro- 
pisiilor (dropică). Sarea minerală pentru 
băi specifica contra tuturor boalelor scro- 
fuloase reumatice şi a boalelor de femei 
invechite şi grave. Sarea atenuată de Băl- 
ţăteşti se vinde cu 4 lei chilugramul şi 2 
lei flaconul. Sarea pentrp băi cn 2 lei cu­
tia do 2 chilograme aveud lipită instruo- 
ţiunele întrebuinţării. Deposit:il general in 
Piatra la d. farmacist Camner, in Iaşi la. 
artnacia Locuiau şi in Bucureştî, Droghe-

i ria Ovesa strada Academii.

Masine de cusut

SINGER MANUFACTURINGC
N E W Y O K B

(AMERICA)

Depozit in ro- 

mania pentru 

această untu­

ră de peşte 

se află in Bu­

cureşti la dd. 

Zuruer farma­

cist şi Ovessa 

droguist.

W I S  IMPORTANT

LA MAGAZINUL D IN  STRADA LIPSCANI No. 21

PETRACHE IO AN -**■
A s o s it  al 4-ţea transport <le

CAŞCAVAL DE PENTELEU
Snb semnatul aduce la cunoştinţa onor. Public, că adevăratul şi renumitul Caşcaval de pentelon 

se află numai la sus nnmitnl Magazin din adevăratul Munte Pentelen, propietatea d-lni St. Borănescn- 
Astfel dar rog pe onor Public a da atenţiune a nu fi indus in eroare, de oarece mulţi din d-jiii 

comercianţi anunţă tot Pentelen, şi astfel nimeni nn poate avea de căt en. de oarece tot produsul 
Muntelui renteleu este pe seama mea, afară de magazinul meu se află spre vSnzare şi la magazinele 
d-lor D. Staicovici, P. Bărbulescu, V. Marinescn, 0. Dobriceann calea Victorii, Carol Gestabce snc- 
cesorul d. Ovessa, Mateiu Sălccanu; I. Cosman. str. Stirbei-Vodă, N D. Moroianu, str. Carol 1. Ma- 
taclio Goorgescu, calea Moşilor, Constând, et Sinonessu şi p . Hristescu.

l>e Arendat
Moşia Râioasa-Putineiu din Teleorman, 

plasa Călmăţuiului in apropiere de Turnu- 

Măgurele, se arendează pe trei sau .cinci 

ani de îndată, moşia trece peste trei mii 

pogoane locuită de 300. familii de agricul­

tori, magazii spaţioase, han. moară şi alte 

îmbunătăţiri, casă pentru arendaş cn grfi- 

dină şi vii. Pentru condiţiuni a se adresa 

la direcţiunea societăţii de asigurare „Da- 

cia-Romănia“ propritară .acestei moşii.

- ^ 3*  T T IL T O IT T
Grău de Banat pentru semănţă de 

toamnă., curat, frumos, fără nici-o le­

gumă, de cea mai bună calitate, se 

găseşte de vgnzare la moşia subscri­

sului, Davidt?ni, din judeţul Neamţu, 

cu preţul de cinci-zeci franci murta, 

predat pe I0.3 in sacii cumpărătorului 

şi. dus la gara Hălăuceşii.

Nicolae Gridoo.

P rim a  Fabrică de maşine de cusut şi ce 
m ai m are din lume, s’au constatat a fi c< 

le mai escelente şi mai durabile din toaw 

maşinele de cusut, ceea ce se recunoaşte n 

namai de mai mult de trei milioane cumpărători şi eunoscălori impa.c 

ţiali, ci se confirmă şi prin mai mult de doue sute preţuri de onoaru 

mai ales insă prin vânzarea ce creşte pe fie-care an, care în anul tiv 

cut a fost de

431,167 maşine decusut
sau peste 1400 bucăţi pe fie-care zi de lucru.

Aceste fapte vorbeso mai mult ca toate rcclamele şi dau cea mii 

bună probă despre soliditatea maşinelor originale ale iui Singer.

Singer &-ie are in fie:care oraş mare, un deposit mare, aşa i 
iu Huzureşti Qravd Hotel Boulevdrd şi se dau maşine, după dorinţi 

plătindu-se in rate fă ră  a se ier ca preţul. Garanţie deplină şi instrud 

iuni gratis.

\ / T D I T  A DI I  C  sun  ̂ numa> daca marca de sus precum şi firma Th] 
V L n l  I A u l L L  Singer Manufacturing Co. se află pe braţul maşinei. ^

G r . , S e i d l i n g e r ,

Agentul general pentru Homania, Bucureşti Hotel Bulevard! I

Institut de invetament si educaţie penru baeti i
la Friedrichstadt-Dresdei

in sus, dând locuim I 
> de Ia 2 la 2 d u ! ]

Scoală reală, I I  (Institut francmazon), primeşte băeţi de la 9 ani 
cost şi instrneţio pentru nn onorar annal de 750.825 şi 900 mărci (urcăndu-s 
InvSţămSntul urmăreşte scopurile prescrise in regulamentul scoalelor reale săteşti şi care totdeodată 1 
cnrs gimnasial ee limbele latină şi greacă (patru clase). Localităţile institutului, mai ales curtea | 
tinsă. oferă băeţilor o mişcare liberă, asigurandu-le o sănătoasă desvoltare corporală, la care se tt* b 
tribue şi priu gimnastică, promenade, băi şi altele de această natură. 0 strictă ordine regniează c I 
iul şi lucrările elevilor.—Pentrn reînceperea scoalei după vacanţele de vară (15 August) sau la n t 
nul Miliailis (3 Octombre) a se adresa la subscrisul. Prospecte se1 trimit doritorilor.

Dresda , 'Dr. B. Krumbiegel, director.

p e n t r u  « e c e r a t  b u c a t e

Pateutată in Europa şi America ; 
cu ea un om tae căt 10 cu coasa.

Preţul 300 franci, se găseşte la 

depoul american M. F. Pawlik in Vi- 
ena. Wăliring, Kirclmngasse 13.

A  eşit de sub tipar:

Petroleiil,
derivatele şi aplicaţiunite lui de N.- Cucu 
St. inginer1, i voi. 8 o mare de 270 pag. 
cu 28 figuri in text.

BALSAMUL DE MESTEACAN
a l  D o c t o r u l u i  L  E  -TV G r  I  13  I j  1

Simplu numai sucul vegetal, care curge diu mesteacăn când trunchiul lui i 
perfornează, este de când ţine omenirea în minte, unul din mijldcele cele mai 
trebuinţate pentru infrumnsetarea feţei, când insă acest suc se prepară, chimice i 

un balsam, atunci ’şi câştigă proprietăţile sale şi efectele lui sunt admirabil 
Dacă se spală faţa sau alt punct al corpului atunci până, diminlţa se des 

mici fragmente de epiderm, remanend pelea albă frum6să gi fragedă.
Acest balsam îndepărtdză creţiturile şi semnele de vărsat, dând fisonomie 

june; pelea câştigă in albeaţă, frăgezime dispărând in cel mai scurt timp pefct 
e vară, aluniţele, coşurile, roşeaţa nasului şipceje-l-alte necurăţenii ale pelei. 
Pentru vânzare in  ăetail (n Bucureşti l a nii Carol Gersubek succeec 

de 1. Ovessa, Martinovici & fii, Ghiţă Penei*, G. Rictz, George Martinovici.
Paul Coiff'eur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N . Arcleleanu şi in farmacielt 

D-lor Zilrner Tfioiss, Ciur a, Dîmbovist, NieresJcer, W ltting, Sclimettau.— In  G a la ţi: Za" 
Pharmacia S t  Gtorge a d-lui Marino Curtovici şi ta Pharmacia domnească a d-lui Basu 

ci. In  Craiova; Aug. Heberling.-— In  S la tin a : A . Pfintner Pharmacist — In  Giur- 
"Binder pharmacist. — In  Ploeşti: S. Schmettau şi G. Sigmund Vharmaci§tit— In 

Cuzeu. Weber Pharmacist. — In  B ră ila : Q. Caufmes, f i in  Focşani : M. I \  Remer.

fcutiele revebtite

MALADI I  CONTAGI6SE
V indecare  s icu ră , ş l  r â p id e

CAPSUUELE-MOTHES Approbate de Academia e 
Medicină sunt remediul cel mai efficace contra aces i 
maladii. 40 anni de successe necurmate le au dat î 
immensă reputatiune şi au dat nascere la uă mulţi: 
de contrafaceri de cari trebue a se păgi.

Adeveratele capsule-m othes port pe etiquettă timb: I 
în albastru al Statului Francez ca garanţie a m ar 1 
n6stre de fabrică, şi sunt închise în cutii de uă fo n . 
specială al căror model redus’l dăm mai ffios.

— Nu trebuesepriimite de< 
în albastru ce represintăm mai gios. — Şi in iote Pharmaciele.

Tipografia M iulescu calea V ictoriei sub sala teatrului Bossel.

MR A. KIBRIK DENTISf
Vindecă, pime, scoat», plumbue.te c m 

( cu platină etc. dinţii fără de nici o c|i- 

I şi priu metode de cnrend inventate, ţii 

odată curăţă smalţul dinţilor intr’un; 

extraordinar.

Se poate găsi a casă ia toate zilt J 

orice oră. Bucureşti, strada Ştirbejşl 

No. 9 alături cu grădina Union-Suis

A Y I S  I
Un comerciant iu curentul afaci 

stabilit intr’nn oraş important, la gr 
Holando-Belgiană şi pu'ănd procursî 
mai bune recomandaţii de soliditate 
dori să iutre in relaţiuui cu că leva 
importante de comerciu fie pentru t 
terea de articol- belgiane şi holanck 
Romănia sau pentru importaţiunea p 
selor româneşti in Belgia şi in Hol»

Să se adreseze in limbele german 
franceză către d. Henri Kies la Mae»\\ 
(Holande).

Librăria Socecn & C*ie
A  eşit de sub tipar şi să află de ; 

zare Ia toate librăriile din ţearS, Ma 

de Gramatica limtoei Romăne, p;; 

IlI-a Sintactică, de M. Străjan preţ 
noi 3.

BANCA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
ACTIV j s S i t i i ţ i n n e a  s i i m a r â  l a  2 5  i u l i i i  c l i n i i i x e a ţ a  p a s iv

| Numerariu . 27655393 03

Casa i
| Bilete de Bancă 6387270 

Efecte scăzute ieri şi de incasat . . .
de comerciă. 7309642 64 

Portofoliu Bonuri tesaur 2400000 09 
deto din sucurs. 5698628 

Cupone scomptate . ■ . .
Avansuri asupra Efectelor garantate de 

stat , . . . . .  11255700 — )
Deto deto in sucursale 2024387 — ) 
Avansuri asupra lingourilor —

Deto din sucursale , —
Cheltuieli de administraţiune ale Băn- 

cel şi ale sucursalelor . . . .  

Mobilier şi maşini de imprimerie . .
Restu de vârsSminte al acţiunilor. . 

Convenţia M. Tliorsch Sohne . . , .

Deposit în cauţiune Thorsch Sohne şi

deposite libere . ■.............................

Efecte pub lice ........................................
Dobândi datorate la avansuri asupra 

efectelor publice şi lingouri . . .

Ruble

7976256

12693

Capitalul. . ' . I ........................................
Bilete emise de B a n c ă ......................
Comp. coreu!e BucurescI 10161824 99) 

De’o sucursale .123848 42) 

Dobândi şi beneficii diverse. .

Profit et perdere .................................
Mandat la o r d in ..................................

34042663

115127

15408270

25785

132800871

544267

56831
199773

4525

71666280192

12000000 !

47954500

102856731^1

742321*42
135187509


